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Конспект занятия в форме игры – путешествия 

«Азбука безопасности в лесу» в старшей группе
Программные задачи: формировать представления: о  правилах поведения  в лесу, об оказании первой помощи при различных отравлениях грибами, ягодами, правила поведения в сложных  ситуациях; закреплять представления о съедобных и несъедобных грибах, ягодах леса;  развивать познавательный интерес к миру природы; воспитывать ответственное и бережное отношение к природе.
Оборудование: искусственные ели, природоохранные   знаки: «Не сорить в лесу!», «Не оставлять непотушенный костёр в лесу», «Не шуметь в лесу!», иллюстрации грибов, ягод, костюмы зверей.
Предварительная работа: беседы, чтение художественной литературы, разучивание стихотворений, рассматривание иллюстраций, дидактические игры, решение проблемных ситуаций по безопасности в природе. 

Ход занятия:
Приветствие гостям:  Всем, всем, добрый день!

Воспитатель. Ребята, сегодня мы собрались, чтобы поговорить о добром, зеленом волшебнике, о лесе. Побольше узнать о нем, подружиться с ним, а также узнать какие опасности могут ожидать  в лесу.                                                                                                             

-  Что такое лес? 

 (Много деревьев, растут грибы и ягоды, живут животные в лесу)

 - Зачем люди ходят в лес? 

 (Отдохнуть, подышать свежим воздухом, собирать грибы, ягоды) 

 - Правильно! А для чего нам нужен свежий воздух? 
 (чтобы не болеть, быть здоровыми)
Воспитатель.  Отправляемся  в наше путешествие. 
(Дети берутся за руки и по тропинке попадают в лес)

Двигательное упражнение “Прогулка” 
(Звучит аудиозапись «Звуки природы»)
Друга за руки возьмем,

По тропинке в лес пойдем.
 Воспитатель.
На полянке под сосной, 
Заседал народ  лесной.

Разговор серьезный шел
Медведь собранье вел.

Медведь.
Собрались мы на совет,

Как избавиться от бед,

В лес, друзья, пришла беда – 
Помощь срочная нужна.

Лиса.
Ох, ох, вышла я на лужайку,

Кругом консервные банки,

Сунула туда я носик свой,

Повредила ой, ой, ой.

Не могу терпеть, болит,

Кто его мне исцелит?

Заяц (с забинтованной лапой).
Траву в лесу кто – то поджег,
Обгорела лапка – вот.
Как же бедная болит!

Ну, кто ее мне исцелит?

Волк (с обвязанной головой).
Весь день пилил кто – то дрова,
Разболелось голова.

Ну, а музыка орет – 
Всех волчат испуг берет.

Лиса.
Тише, тише, народ лесной,

Кто-то стонет за сосной.

Сорока (выходит, плачет).
Ой, ой, ой,

Не могу лететь домой,

Меня рогаткой подстрелили

И чуть камнем не забили.

Воспитатель. Ребята, надо помочь зверям (обращается к зверятам).
Успокойтесь, успокойтесь,

И нас совсем не бойтесь.

У нас  есть лекарственные травы.

 Они обязательно помогут (дети раздают зверятам травы)

Лисе.
Вот березовые почки,

Делай теплые примочки.

Сороке.
Вот, сорока, - девясил,

Он прибавит сил.

Зайку.
Подорожник приложи.

Волку.
Эта настойка творит чудеса – 
Выпьешь ее, и пройдет голова.

Медведь: Ура! Все звери будут здоровы.

Воспитатель. Ребята,  от чего пострадали лесные жители? Какие природоохранные знаки мы можем поставить на полянке? (Дети выбирают знаки:  «Не сори в лесу», «Не шуми в лесу», «Не разводи костер», «Не стреляй в птиц»)
Воспитатель. Есть такая пословица: «Возле леса жить – голодному не быть».
- Чем же в лесу можно полакомиться?
- Какие  съедобные грибы растут в лесу?

- Назовите ядовитые?

- Как правильно собирать грибы?

- Как называют людей, которые собирают грибы?

Воспитатель. На нашей полянке очень не просто найти грибы.

Игра «Ассоциации»
 Названия грибов зашифрованы. Детям предлагаются карточки с изображением  березы, осины,  красной юбочки в белый горошек, лисицы, пенька,  масла, сыра. Разгадывают шифр и называют гриб.
Воспитатель. Сбор грибов занятие увлекательное, но таящее в себе большой риск. Много людей каждый год попадает в больницу из-за отравления грибами, иногда даже бывают смертельные случаи. Поэтому, ребята, грибы надо очень хорошо знать. 
Воспитатель. Назовите лесные ягоды?

Воспитатель. Сейчас проверим, как вы знаете ягоды леса? Вот и лукошко, которое оставили грибники. В лукошко положим картинки с ягодами леса.
Дидактическая игра «Что растет в лесу, что  в саду?» 

Воспитатель. Опасность в лесу представляют ядовитые ягоды: волчье лыко, вороний глаз, ландыш. Почему нельзя употреблять эти ягоды?

Воспитатель. Часто случаются отравления из-за того, что люди собирают незнакомые ягоды, грибы. Что происходит с человеком, когда он отравился?  (Болит голова, живот, появляется температура, рвота). Какую помощь отравившемуся  должны  оказать?
Воспитатель. Но если вы вдруг съели незнакомую ягоду, скорее скажите об этом взрослому. При отравлении грибами и ягодами необходимо обратиться к врачу или вызвать врача на дом или вызвать “скорую помощь”. До прибытия врача нужно: – выпить 1 литр теплой кипяченой воды и вызвать рвоту. Так повторить 5 раз. Запомните – каждая упущенная минута может стоить вам жизни!!!

Воспитатель. Ребята, а вам не кажется, что мы с вами потерялись?

Как поступают люди, когда потеряются? (Зовут на помощь, кричат «Ау!»)

 
Воспитатель. Что не должен делать потерявшийся ребенок? (Ответы детей). Существуют правила трех «Не» (показ схем).
Если ты заблудился:

- Нельзя кричать – охрипнешь!
- Нельзя плакать – от этого заболят глаза, потеряют зоркость и перестанут различать действительное и выдуманное.

- Нельзя бежать. Нужно оставаться на том месте, где стоишь.

Воспитатель. Отправляясь в лес, можно взять с собой свисток –  очень хороший предмет, он в экстремальных условиях сослужит  хорошую службу. Еще одно приспособление, которое позволит спасателям или обыкновенным людям  быстрее вас найти – это фонарик. Кроме фонарика есть еще более простое приспособление, конечно – это отражатель. Ему должно найтись место в вашем рюкзачке. 

Воспитатель. А теперь давайте хором повторим волшебные слова, которые должен вспомнить каждый ребенок, если он вдруг потерялся.

Волшебные слова для потерявшегося:
Смелый и умный в лесу не ревет.

Взрослый тебя обязательно найдет.

Стой, где стоишь, никуда не ходи.

Так ему легче тебя найти!

Если немного страшно – терпи.

Глубже дыши. Спокойно жди.

Воспитатель. Сейчас проверим, обладаете ли вы терпением, можете ли стоять на месте, не двигаясь.
Игра «Замри на месте»
 
Пока звучит музыка, дети бегают. Как только музыка прерывается, дети должны застыть на месте, где оказались. Ведущий проверяет, не шевелятся ли дети.
Воспитатель. А кто знает, что надо делать после того, как остановился? (Нужно кричать «Ау!», звать взрослых, с которыми пошел в лес).  Какой звук используется службами охраны порядка, чтобы мгновенно привлечь внимание к происходящему? (Свист) Свисток – очень хороший предмет, он в экстремальных условиях может сослужить хорошую службу.
Ему должно найтись место в вашем рюкзачке. 

Вы должны знать: потерялись – достань отражатель и держи его в руках.

Воспитатель. Что ж! Все участники нашей игры достойно выдержали проверку на готовность в экстремальной ситуации. Молодцы! В конце нашего путешествия еще одна игра «Правда ли что…» Карточки двух цветов. Красный цвет опасность, а зеленый - безопасность. Я задаю вопросы, а вы отвечаете на них. Поднимая карточки: либо красную – в случае опасности, либо зеленую – в случае безопасности.
1.Правда ли, что можно употреблять в пищу белые грибы?

2. Правда ли, что мухомор съедобный гриб?

3.Правда ли, что любые растения можно брать в рот во время прогулки?

4. Правда ли, что вороний глаз вкусные ягоды?

5. Правда ли,  что клубнику нельзя есть?

6. Правда ли, что номер скорой помощи 101?
7. Правда ли, когда потеряешься, надо быстро бегать по лесу?

8. Правда ли, что во время отравления  нужно больше лежать?

Воспитатель. Ребята, как же мы заполним странички нашей книги? (Нарисуем запрещающие знаки, ядовитые грибы, ядовитые ягоды). На следующем нашем путешествии мы продолжим нашу книгу. А чтобы наши советы не забылись, получите  памятку о том, как правильно вести себя в лесу.  (Раздаются памятки)
